

【本週聚會】2006 年 12/24~12/30

主日早上聚會 Marlboro Learning Center	擘餅聚會 感恩見證聚會	10:00-10:45 AM 10:45-12:15 AM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM	曹英杰弟兄家
Morganville 區家庭聚會	週五晚上 8:30-9:30 PM	馬劍濤弟兄家
E.Brunswick 家庭聚會	週五晚上 8:30-9:30 PM	林維中弟兄家
Woodbridge 家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	譚力琛弟兄家
南區家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	李景譯弟兄家

一、姊妹服事表

	如何為你自已禱告	大/中班兒童服事	小班兒童服事
12 月 24 日	劉憲瓊	包錦文	王旭平/吳荻
12 月 31 日	梁玲	李恒慈	肖冬梅/鄭天貞

【禱告事項】

- ◆ 為教會2007年往前禱告：
 - 福音開展。
 - 聖徒的蒙恩、彼此的交通、實際的配搭服事。
 - 為使用Robertsville Bible Church的會所禱告。
- ◆ 為已參加過福音聚會的福音朋友代禱。

【家訊信息】得了秘訣

『我並不是因缺乏說這話，我無論在甚麼景況，都可以知足，這是我已經學會了；我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處豐富，或飽足、或飢餓、或有餘、或缺乏，隨事隨在，我都得了秘訣。』（腓四11-13）

怎樣能使機器適宜於各種氣候，這是機械學中的一個大問題，製造鐵橋的人，在各鐵柱上多加幾寸，免得在冬夏交替中發生危險。工程師有個簡單的方法，使鐵橋各部的交接處，適宜於各種氣候。

人不能尋出一條理論上的原理，適應於人生各種的環境中。神的恩典卻能使我們勝過環境，叫我們能如同保羅一樣說：『我無論在甚麼景況，都可以知足，這是我已經學會了。』

『知足』是個術語，說是內在有個泉源，怡然自得，不以外面環境為轉移。知足之人的天堂是在心裏，而不在金錢和朋友裏面。

使徒保羅是知足的好榜樣。他說神把他成為一台戲景，叫人世界與靈世界一同觀看。他的生活似乎是叫人知道神的恩典，無論在何種環境之中，都是夠用的。他常常被人輕視、受飢受餓，心裏作難，卻不至失望。又有的時候，他處豐富，喜樂滿溢；而他不驕傲，也不自私。他是見證、是榜樣，他能說：『從前我有世上的各種豐富，神使我在各種豐富裏有祂，現在我一無世上的豐富，神也使我在祂裏面有各種的豐富。』

保羅達到這個地步，也不是容易的；他說：『我已經學會了』。有的聖經譯本作：『我已經學會了這個秘訣、受了這個訓練。』『我靠著賜能力與我的基督，萬事都能作。』這是秘訣。基督——是知足和喜樂的泉源；祂能使我們應付各種環境的需要。這並不是一步就能達到的，必須慢慢的學。聖靈忍耐地教訓我們如何勝過環境，在苦痛裏榮耀主，常常以主為樂。但願我們能與他們同進試驗的學校，願我們能與

能與他們同進試驗的學校，學習處世得勝的秘訣。

感謝天父！因為你的恩典夠我們用的，我們倚靠主也能作到。我們有的雖然是太窮苦而怨恨主，也有的是太豐富而忘記主。但求主憐憫我們，叫我們在各種境遇中，都能彰顯我主的恩典和榮耀。奉主耶穌聖名。阿們！—宣信(A.B.Simpson) 豐盛的生命 (Life More Abundantly)

【感恩見證一】「老革命」終於信主了！

父親突然去世了。我得知消息后既悲痛万分又思緒万千，先生陪著我在一片混亂的情緒中度過了一個多星期。父親的音容笑貌總是在我眼前和耳畔恍惚，使得我總想回去送他老人家最后一程，但種種客觀原因使我決定忍痛不再回去告別父親的遺體。我想，父親在世時，女兒對他的種種體貼、理解和關心豈不是比這更重要嗎？而且帶領他認識了主，使他靈魂有了最好的去處，這也是我們一家最大的心願啊！現在我沒什麼可遺憾的，要做的是為父親作一篇感恩見證，我想這也是他老人家現在所期望的。

向父母傳福音

我父親是一個軍人知識分子，四八年大學肄業加入中國人民解放軍，先後參加渡江戰役、抗美援朝，在朝鮮戰場及回國后都一直從事各地軍用飛機場的籌建工作。從軍期間曾多年跟隨許世友、張廷發等武將，這經歷把他塑造成一位極有主見、性格剛硬而俱有典型軍人氣質的人。合家老小除了母親以外沒有不怕他的，因為他身上有一種威嚴，讓人不敢隨便張口。現在想起來，這些威嚴也成了我親切的記憶。爸爸從不接受任何自己理性上通不過的觀念，他認為的一生的成果完全是靠自己努力得來的：『我自己就是自己的主宰！怎能說神是我的主宰呢？』每當我寒暑假回去鼓足勇氣給他傳福音時，他常笑嘻嘻地譏諷道：『神要是每天給我一只老母雞我就信。』我們都知道他的意思是，『我只講實惠，什么都不信，我只信我自己』。他總認為，『信耶穌是一種精神寄托，信則有，不信則無』，『人總是要死的，死了死了，死了什么都沒有了，哪里有什么靈魂啊，天堂啊？』還勸我說，『信仰自由，我也不反對你們，就是別信得太迷了』。

面對他的這種態度，我實在是感到既無奈。有時連禱告都失去了信心，常在想：『神到底會不會揀選他？』

父親的得救

隨著父親年紀的逐漸老邁，我對父親得救的問題也越來越有緊迫感，寫信打電話都無濟于事。2002年夏天我回國一趟，結果，向他傳福音的努力還是失敗了。我痛苦極了，當著母親的面就忍不住號啕大哭起來。母親勸我說，『沒辦法噢，他就是這麼強了一輩子噢！算了吧！』可是我怎麼能算了呢？這件事太重要了！我心灰意冷地回到了加拿大。

去年六月初，妹妹打電話來說，『醫生確診爸爸患有晚期肺癌，頂多還有三個月的壽命。』爸爸离世的日子就在眼前，我還想再見他一面，況且他也還沒有得救啊！

我決定要把握最后一次機會，無論如何也要等兒子暑期課程結束後帶他回去見最后一面，再向父親傳福音。於是，我們決定每天晚飯后全家人在神面前同心合意地為父親生命的延續和重生問題禱告，我們哭著抓住聖經上有關這方面的應許堅持代禱了兩個月，每天禱告時都像雅各與神摔跤那樣，迫切地呼求，『神啊，你知道我們在教會里常常勸大家為家人得救而禱告，若我們自己為家人靈魂代禱失敗了，還怎麼向大家作見證

啊！主啊，無無論如何要成就我們這個禱告啊！」

臨行前，我軟弱極了，一想到一年前回去的光景以及這次回去對父親傳福音任務的緊迫，我連最後一點點的信心都沒有了，給教會的姐妹打電話請她為我代禱時，我哭成個淚人一般。我帶著低落至極的情緒回到家中，再次面對父親病情及身體萬般無奈的環境。見到父親時我實在是心痛萬分：他衰弱得太厲害，常常摔倒了就自己爬不起來，需要有人幫忙拉起來；坐在沙發上或躺在床上要掙扎很久才能站立得穩；在飯桌前也坐不住，因為無力挺起腰來。

其實，父親知道大家都瞞著他的病情，在家人面前他自己也裝作不知。然而，當我向他傳福音時得到的回答還是不肖一顧。面對這樣的家庭環境，我孤立無助，只得再次拿起禱告的武器。每天早晨三點鐘我就起來親近神，也禁食為父親切切地祈求，每次禱告時神都給了我很多的安慰并賜我信心。并且在此同時也服侍父親用餐，欣賞他津津有味吃東西的老小孩樣子。一有機會便陪他說話，同時心里也一直在為他禱告，現在想起來這也真是來之不易的天倫之樂。白天一有機會就講一點見證給父親聽，分享一點基督徒的病痛觀、生死觀，讀點有關神創造的經文給他聽，并常打電話請牧師和其它主內肢體們為他代他代禱。

父親仍在徘徊，說，「你別逼我，讓我想明白了再信。」我說，「你總說要想明白了再信，想到現在也沒想明白。神和人是創造与被創造的關係，就象計算機和人一樣，計算機能想明白人創造它的目的嗎？同樣，人也永遠想不明白神的事，除非人愿意禱告。」他覺得這個道理很新鮮，便好奇地問：「一禱告就接通了嗎？」「對，一禱告就接通了，就跟神發生關係了。」

隨著親身體日漸衰弱，我心里又著急又無奈，與主內朋友見面時，神藉他們督促我下定決心，一定要趕快把病情如實向父親陳述，但我其它親人卻怕父親精神崩潰而要繼續隱瞞實情。我壓力很大，不知告訴他之後會有什麼結果，思前想後也沒有一個合適的辦法。我心想，不管它了，讓聖靈來帶領吧。

一天，媽媽外出鍛煉前交待我服侍爸爸吃抗癌症的藥，但讓我別告訴他什麼藥。但是，我禱告後將實情告訴了他。起先，他拒絕接受事實，但隨即便接受了自己的病況，人也漸漸鎮靜了下來。我再次用聖經經文對他講人的罪及神的審判、神的慈愛及耶穌基督的救贖，看他認真在聽，就緊接著問他是否愿意接受耶穌基督為救主，這次他立即表示愿意。我馬上帶他作決志禱告，又帶領他為自己的病在主面前交托和祈求。

從那天起，我就看到聖靈在他里面動工了，主內的弟兄姐妹們來看他時，他變得很柔軟，眼角不時帶著淚水很認真地聽，也愿意認罪悔改。當他明白受洗的意義後便爽快地答應要受洗，還想起家里還有一只偶像：一個磁制玩財神爺，當即叫我們把它砸了，表示他信主的態度很堅定。我万万沒想到，他這樣一個滿有主見、內心剛硬至極的軍人知識分子在拒絕了福音二十多年後，竟然能很認真地接受陌了當生的基督徒及晚輩們的勸導，態度是那樣的真誠，一點也沒有面子上敷衍的意思。神實在是恩待我們，我到家五天後神就成就了我們的禱告。由此看來，同心合意、情詞迫切地代求是多么重要！這也實在是神的應

許，只要我們付上禱告的代價，神是信實的。

接受浸禮

父親決志後整個人被改變了。當他問明白禱告的意義後，不僅愿意隨人默禱、口里一句一句地跟著禱告，他自己也常常默默地禱告，把自己的心思都對神講。當弟弟妹妹回家發現他的健康狀況在迅速改善時，他很高興又認真地說：「是禱告的嘍！」

以前他是個非常好抬杠的人，總也聽不進別人的意見，與母親也是抬杠爭吵了一輩子。決志後，雖然在別的問題上仍好爭執，但他在信仰問題上不再象以前那樣不耐煩、好爭鬥了，也能聽得進女兒對於信仰的勸說，實在是與以前大不相同。雖然和過去一樣有時怕死，但不象過去那樣消極了，因為他知道肉體總會有死的一天，靈魂卻會被天父接去，回到永遠的天家；他也相信靈魂不再會有死亡和地獄的刑罰；對於今生的身體，他也借著禱告緊緊地依靠神。

我回加拿大後，他如往常一樣，不顧家人的勸阻、一定要再次回老家一趟。與往常不同的是，以前是讓人背回來、或讓弟弟找專車接回來，這次是自己來回自如，行程是四個多小時的長途汽車，加40分鐘面包車在小路上的顛簸，再走一個多小時的田間小路。媽媽拖著一大堆禮物陪著他邊走邊歇，四天后回來的行程也很平安。一個月後，他又隨媽媽去鄉下拿中藥，當天來回花了12個小時，回來睡一覺疲勞便消失了。

這兩次的行程後，他都在電話里告訴我說，「我很好，我都禱告的。」弟弟妹妹和媽媽打電話時總是說爸爸身體越來越好，自己還跑出去洗澡、乘出租車出去買東西，二、三百米的路自己來回逛一趟也不需要歇一下了（以前這距離要歇六次），吃東西胃口也很好等等，總是好消息。我有時想，拖久了說不定他又不想受洗了，也不知有沒有機會讓他受洗，因為當地家庭教會沒條件隨時為某一個人施洗，只有看神怎么帶領了。值得欣慰的是，當我有時問到他還是否愿意受洗時，他總說，「愿意，愿意！」「當然愿意啦！」神看他有這樣的心志，也實在是恩待他，一直保守他的健康，直等到有傳道人今年元月五號去為他作完洗禮。所有在場的人都見證說，父親那天的身體狀況和精神面貌格外好，臉上滿有榮光，態度真誠，眼角含著淚水。說真的，我有生以來還從未見父親流淚過，他是個實實在在的硬漢子，除了神之外誰能作這事呢？

現在回想起來，爸爸能清清楚楚地蒙恩、受浸，舒舒服服地回到天父的懷中、享受永遠的安息，這實在是神的恩典。他能如此真誠地依靠主、太太平平地度過神賜給他最後的日子，直到奉主的名受洗、最後獲得一個最完美的歸宿，這實在是他的福氣。作為女兒，我能不為得到這樣的欣慰而向神感恩嗎？這感恩的心實在是人的言語難以述說的啊！神實在是恩待我們這些求告他名的人！

對家人的影響

「神愛世人」，這話實在是真實的。本來我總以為：二十多年來家中僅我一個人信主，靠我一個人帶領這麼一大家子，而且又長期離他們太遠，實在是購不著他們，現在遙居海外就更無能為力了。誰知神借著父母親的受洗，讓全家人接觸上了當教會的弟兄姐妹，母親因著親眼見到神豐富的恩典臨到父親，她滿口答應讓教會弟兄姐妹主持喪禮。

喪禮中全家人第一次經歷到主同在的平安化解了他們心中的悲傷；見到父親安詳的容貌，他們心中得到極大的安慰；优美

的詩歌、美好的見證及主耶穌所賜的平安讓所有在場的人感嘆不已；親朋好友及同事們紛紛打听信耶穌的事；妹妹回到家中就問我的一位基督徒朋友說，「我要信耶穌，我該怎麼辦？」那位朋友立即就帶領她作了決志禱告，並分享了四個屬靈原則。妹夫及大弟弟都表示要信主。媽媽說，「你父親這幾個月的經歷讓我看到神太愛他了，我現在一定要好好信主、參加聚會、多去教會幫忙。現在帶領家中你弟妹信主的擔子就落在我的身上了，我要好好帶領他們，你放心吧！」聽到這些，我除了滿心感恩說不出一句話來。

父親的去逝似乎是件悲傷的事，卻又是一件令人受鼓舞的事，它不但激勵了我們全家，更激勵了所有聽到這消息的弟兄姐妹們，大家不僅親眼看到了神的慈愛與信實，也看到了堅持不懈代禱確實是有功效的，並且也再一次證實：神並沒有忘記或忽略我們所代禱的每一個人，只要我們肯付上禱告的代價、依靠神不灰心、不懈怠，到了時候就必成就。經歷這件事以後，我們為他人代禱時就更有信心了。

在此，我衷心感謝國內的弟兄姐妹為我父母的代禱和關懷，也感謝我們教會弟兄姐妹的代禱與支持，幫助我度過信心的低谷；更要感謝神，因他實在是我信心的力量，是我痛苦中的安慰和避難所。

時光雖然流逝，我對父親的思念卻絲毫沒有減退，而與之相隨的也一直是無限的欣慰和對慈愛天父無比的感恩，真是「感恩的淚止不住地流，心里的話兒說也說不了一個柔和的聲音把我的心奪走明知這路是十字架的路沒有任何理由不去走腳下的路。」**一作者路得來自中國大陸，現居加拿大溫哥華(真理報加西版2004年6月號)**

【感恩見證二】主愛長闊高深

我的祖母是一位虔誠的基督徒，十二歲那年我跟隨她決志，其後祖父和母親相繼信主，惟獨父親剛愎自用，我們勸他信主，他卻說死也不相信，寧可下地獄。對於前來我家探望的弟兄姐妹，他說他們無所事事，整天在外混飯吃。我們只能默默地為他禱告，深信神既然愛我們，也同樣愛我們所愛的父親。

頑石點頭

父親是一個聰明、能幹、責任感強烈的人，為著養妻活兒，長年奔波於大江南北經商。一九九三年，父親出差往蘇北途中，遇上車禍，被車輛撞倒至十多米外。當時人家以為他死定了，送往醫院檢查，發現只是折斷了數條肋骨。父親回家後，我們把握機會向他傳福音，告訴他是神救了他。雖然父親也感到很奇妙，但認為是自己運氣好而已，正如他後來所說：「神的救恩，我有眼看不見，有耳聽不清；對於神的愛，我是鐵石心腸。」

九四年，父親出差蘇州時昏倒馬路上，送院檢查，卻找不出病因。後來走遍上海、蘇州各大小醫院，不知吃了多少藥，仍未見好轉，以致情緒低落、憂心忡忡。我為父親禁食禱告後，再次向他傳福音。感謝主，人的盡頭，就是神的起頭。在無依無靠的情況下，父親願意悔改，接受耶穌作救主。後來他見證說：「我是罪人中的罪魁，我的罪比頭髮還多，但神沒有嫌棄我，竟然揀選我作他的兒子。」「我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的。」信主

信主之後，父親的身體越過越好，直至完全康復。

奇妙改變

感謝主不單醫治父親的身體，最重要的是拯救了他的靈魂。父親的生命起了奇妙大改變，抽煙、喝酒、賭博等不良嗜好全部戒除，與弟兄姊妹和睦相處。每逢主日，必定參加聚會，風雨不改。他說：「我乘上這趟末班車，必須加倍努力，贖回過去浪費了的光陰。」教會給他安排服事崗位，他忠心盡職，從不缺席；若時間緊迫，他寧願乘計程車也不要遲到。每逢週六的聚會，他都一一數點出席人數，發現沒有聚會的弟兄姊妹，便及時去探望。

父親十分喜愛唱詩，他會在筆記本上記錄已經教過的詩歌，以及正在學唱的詩歌，以歌聲來讚美神。雖然已是六十多歲，但年輕的弟兄姊妹都能與他打成一片。神將父親擺在教會中，讓他與肢體同過甜美的教會生活。

喜樂的心

去年新春之後，父親感到腹部隱隱作痛，檢查後說是腸炎，但吃了半個月的藥仍未好轉。五月份，父親往醫院做電腦掃描，醫生說胰腺上有黑影，情況不妙，需要再作增強掃描；翌日報告顯示，父親患上胰腺癌。這個消息仿如晴天霹靂，令全家震驚：這豈不是宣判了父親的死刑？家人和親戚均淚流滿面，無法接受這個痛苦的事實。然而，父親非常平靜地說：「你們不要哭，我一點不緊張，也不懼怕，因為神與我同在，神的靈在我心中。」

那天檢查回來以後，他還去探望幾位肢體，這也是他最後一次的探望工作。當晚剛好有聚會，他起來見證主：「患難臨到我，是有神的美意。人會出錯，但神永不會錯。我們是有倚靠、有盼望的人，若我信主前死了，結局是沉淪滅亡；今天是主召我回家，得享安息。」六月初，父親入院接受治療，一直都很平靜，唯一叫他難過的是，他遠離了弟兄姊妹，不能參加聚會。在醫院裡，他抓緊機會傳福音，先後向十多位病友傳講主的救恩。感謝主，父親被喜樂的靈充滿，每天唱詩禱告，連醫生、護士都感讚歎：一個身患絕症的病人，竟然有這樣一顆喜樂的心。

夠用恩典

經過兩次化療，父親返回家中休養，每天都有許多弟兄姊妹來探望他。父親說：「我所遭遇的是出於神，我就默然不言。我能坦然面對惡疾，不是自己的力量，乃是神的大能在我身上彰顯，生命吞滅死亡。」弟兄姊妹都說來探望他，不是要去安慰他，而是從他身上得著許多幫助。休養期間，他選用電話安慰幾位同樣患病的兄姊，扶助軟弱的肢體。

有一次教會有見證聚會，父親在神面前禱告：若神許可，他要起來見證主。這段日子，父親經常疼痛，但神應允他，帶走他的痛苦，叫他能夠赴會。父親在聚會中見證主，題目是「經歷主大能，患難知恩典」。他說：「我不知明天的道路，但我信神掌管著明天；我不知自己能活多久，願主幫助我，每一天都為主而活，為榮耀神而活。願主拉著我的手，帶領我走完人生的道路。」

去年十月至今年一月初，父親的痛楚越來越重，有時候晚上被痛醒好幾次，不得安睡，但他仍充滿喜樂平安。無論怎樣，每天清晨他都要讀經，為教會和患病的肢體代禱。在病痛折磨的日子裡，他沒有埋怨神，反而常存感恩的心。父親說：「我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為主與我同

在。我相信神的恩典夠我用，他的能力是在人的軟弱上顯得完全。神若留我在地上，我就要好好為主工作；若召我回天家，就讓我平平安安的回去吧！」神的生命，實在是勝過死亡的生命；面對惡疾，父親泰然自若，完全是神的恩典。

榮耀歸神

醫生說父親的壽命只剩三個月，但主帶領他安然度過了九個月。癌症病人到了晚期都十分痛苦，但父親自一月起，由原來服食三顆止痛藥，改為只服食一顆，後來停止服藥，也不覺疼痛，甚至能夠重新吃魚、蔬菜和水果。這樣的日子大約持續了一個月，當父親的膽管開始閉塞，他預感生命不會長久，便對我說：「爸爸已經到了生命的盡頭，你不要哭，我已經心滿意足，神沒有虧待我。」當時我不禁大聲痛哭…父親含辛茹苦養育我們三個子女成人，我是長女，父親特別疼愛我，視我如掌上明珠…養育之恩尚未報答，父親卻要離我們而去…

二月廿二日，吃晚飯的時候，父親要求我們一起唱詩，這時父親的聲音特別宏亮，難以想像他是一名絕症病人。晚飯過後，父親勸勉我們不要忘記神的恩典，不要作糊塗人，要明白主的旨意如何，以裡面的力量，勝過外面一切的軟弱。翌日早晨，父親平安地被主接去，沒有痛苦，彷彿熟睡了的人一樣。

回顧父親的一生，他從一個剛硬、悖逆、反對主、毀謗主的人，成爲一個愛主、愛人的基督徒，正好印證經上的話：「我從前是褻瀆神的，逼迫人的，侮慢人的；然而我還蒙了憐憫，因我是不信不明白的時候而作的。並且我主的恩是格外豐盛，使我在基督耶穌裡有信心和愛心。基督耶穌降世，爲要拯救罪人。這話是可信的，是十分可佩服的。在罪人中我是個罪魁。然而，我蒙了憐憫，是因耶穌基督要在我這罪魁身上顯明他一切的忍耐，給後來信他得永生的人作榜樣。」(提前一13-16)但願尊貴、榮耀歸與至高的神，直到永永遠遠！**—摘錄香港教會家訊526 (芳)**

【詩歌欣賞】有福的確據

馬丁路德(Martin Luther)曾說：「詩歌是神所賜給人最美的賞賜，可以使人離開憂愁的重擔，又可以排除惡念的迷惑。」這話的真實意義可從「有福的確據 Blessed Assurance, Jesus Is Mine」(另譯見聖徒詩歌560首)，這一首詩歌中完全表達出來。

誰也難以相信：這首充滿了活力，洋溢著喜樂的詩歌，竟然出自一位自幼盲目的女詩人的手筆，她就是近代神所使用的芬妮(Fanny J. Crosby 1820-1915)。她一生敬虔愛主，秉賦文學天才，作詩八千首，堪配與英國多產詩人衛斯理約翰(Charles Wesley 1707-1788)前後媲美。我們的詩集中除了本首以外，例如「安穩在基督的手臂」(聖徒詩歌490首)222)、「讚美！讚美！」(聖徒詩歌219)、「你的罪雖像硃紅」(聖徒詩歌604)「莫把我漏掉」(聖徒詩歌633)、「一路我由救主引領」(聖徒詩歌471)、「主，我是屬你」(聖徒詩歌566)等多首都是擷取自芬妮的作品，爲人普遍傳誦。

芬妮尚在襁褓中即雙目失明。那時她生下來才六個月，一日染患感冒，眼睛發紅，請一位醫生診治，給她敷上一帖很熱的藥膏，結果她的兩眼竟完全失明了；那位醫生獲

悉後便逃之夭夭。但芬妮長大後一點沒有懷恨，在她八十歲所著的《我的自傳》中說：「我自幼至今，深信慈愛的主藉著祂無限的憐憫和奇妙的旨意，使用這種方法將我分別爲聖，使我直到今天還能有機會，作祂所指派給我作的事工。」由此可知芬妮如何順服主所量給她的環境和遭遇，結果她的瞎眼反倒成了她一生蒙福之源；也就是她的詩歌能賜人無限喜樂、盼望、和安息的秘訣。

芬妮的詩歌，由於對救恩真實的認識和經歷，絕少無病呻吟，完全是靈感之作。她八歲即開始寫詩，對於她盲目曾發生讚美之聲：

我的靈何其快樂！雖然我自己失明，
我仍堅決在這世上，作個滿足的人；
許多福氣我能享受，他人無法得著；
我決不會因我目盲、痛苦、患嘆、哀號！

一八七三年某日，芬妮摯友納普夫人(Mrs. Joseph Knapp)作了一個曲子，拿給她欣賞。芬妮在風琴上彈奏了幾次，就歡然說：「哦！這調子是爲著『有福的確據』而作的。」她立即把靈感寫出來，成功了這首詞非常和諧的詩歌。納普夫人是名佈道家潘華德(Walter C. Palmer)的女兒，她的丈夫是大都會人壽保險公司(Metropolitan Life Insurance Co.)的創辦人納普(Joseph F. Knapp)。他們都是衛理公會虔誠的會友。納普去世後，納普夫人將丈夫留給她的遺產，大部份捐贈給慈善事業。芬妮後來是這樣說的：「納普夫人是一位著名的音樂家和詩人。凡認識她的人都得到她的幫助。有一次她寫了一個曲子，是我久已未聞的美妙樂曲。她叫我代她作詞，我把曲子在琴上演奏了幾次，就從心裡流露出這首詩詞來。後來我多次聽到別人唱這首詩時，都覺得它的詞和曲很和諧。」

1900年特蘭瓦(Transvaal)戰爭時，士兵們歡送受訓者離營時，高呼「4-9-4！4-9-4！」；而離去的兵士則呼「加6！加6！」爲答禮。這是根據他們在營中的聖詩而作的代號。第494首是「再相會歌」(God Be with You Till We Meet Again,見聖徒詩歌702)，「加6」是第500首「有福的確據」(Blessed Assurance)。士兵們彼此調離之時，一方唱著「願主同在直等再見面」，另一方面就同唱「有福的確據」答贈，絲毫不覺得戰爭帶給人的憂傷和懼怕。

孫基(Ira Sankey)常在慕迪的佈道會中唱芬妮的詩歌，這首歌給他印象最深的是：有一次在明尼亞波利斯(Minneapolis)召開基督徒奮興會時，這首歌最受歡迎，與會的人在火車上及街上列隊遊行時，都高唱此歌，給群眾留下了深刻的印象；所以有人說：「慕迪講福音，孫蓋唱福音。」在芬妮九十歲的生日會上，她說：“在這廣大的世界上沒有別的事比宣講救主的故事給予我們更大的快樂。因爲：

這是我信息，我的詩歌，讚美我救主，晝夜唱和；
這是我信息，我的詩歌，讚美我救主，晝夜唱和。

她還說她對聖經的愛護和真理的確認，在九十歲時比十九歲時更覺寶貴，信心更加堅定。當她1915年2月12日去世時，她的墓碑上寫著「芬妮阿姨」和「有福的確據，基督屬我。預嘗神榮耀，何等快活！」。親愛的弟兄姊妹！但願我們像芬妮那樣，常以喜樂的心來「唱福音」把「有福的確據」唱到每一個人的心中！**—參考一九六四年《話語職事》和《古今聖詩漫談》**